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Νέα παράταση στην εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη Κυδωνίας – Τι αναφέρει το 
ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας της Κρήτης (ΒΙΝΤΕΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Μετά από περισσότερες από επτά ώρες συνεδρίασης, τα μέλη 
της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης δεν 
προέβησαν ούτε σήμερα, Παρασκευή (31/10), στην εκλογή του 
νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Παρά τη δήλωση του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου ο οποίος 
μιλώντας στο zarpanews.gr πριν τη συνεδρίαση, τόνισε πως η διάθεση 
της Εκκλησίας είναι να ολοκληρωθεί η εκλογή σήμερα, εν τέλει αυτό δεν 
κατέστη δυνατό με αποτέλεσμα η εκλογή να αναβληθεί και να παραταθεί επ’ 
αόριστον για δεύτερη φορά εντός των τελευταίων έξι μηνών.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν που ανέγνωσε στους δημοσιογράφους ο 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Αρχιμανδρίτης Νήφων Βασιλάκης 
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μετά το πέρας της συνεδρίασης, η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Κρήτης επικαλούμενη «πνευματικούς λόγους καί γιά τό καλό τῆς Ἐκκλησίας» δεν 
προέβη στην πλήρωση της χηρευούσης Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και 
Αποκορώνου.

Στο ανακοινωθέν γίνεται αναφορά και στο εξώδικο που απέστειλε στην Σύνοδο ο 
Αρχιμανδρίτης Μελχισεδέκ Αμπελικάκης επισημαίνοντας ότι «οὐδεμία ἔννομη καί 
ὁποιαδήποτε ἄλλη ἐπιρροή» άσκησε στη λήψη των αποφάσεων.

Ερωτηθείς από τους δημοσιογράφους πότε θα συνέλθει η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
για την εκλογή του νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου, ο Αρχιμανδρίτης 
Νήφων Βασιλάκης απάντησε λακωνικά ότι «θα ενημερωθείτε προσεχώς».

Υπενθυμίζεται ότι πριν την έναρξη της συνεδρίασης έφτασε στα γραφεία της 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης εξώδικος δήλωση του Αρχιμανδρίτη Μελχισεδέκ 
Αμπελικάκη με την οποία ζητούσε να παγώσουν όλες οι διαδικασίες.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του neakriti.gr, αρχικά ουδείς ήθελε να παραλάβει την 
εξώδικη αυτή δήλωση, προ του κινδύνου όμως να θυροκολληθεί, παρελήφθη και 
φαίνεται για αρκετό διάστημα απασχόλησε τη συνεδρίαση των Ιεραρχών της 
Κρήτης. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες στην εξώδικο δήλωση του ο 
Αρχιμανδρίτης Μελχισεδέκ αναφέρθηκε σε γεγονότα που καθιστούσαν άκυρη την 
σημερινή συνεδρίαση, έθεσε θέμα μη νόμιμης παρουσίας σε αυτή Ιεράρχη ο οποίος 
διώκεται ποινικά σε δικαστήριο και ζητά να παγώσουν επ’ αόριστον οι διαδικασίες 
μέχρις ότου ξεκαθαρίσει σε Συνοδικό Δικαστήριο η δική του υπόθεση και 
κατηγορία με την οποία εξαιρέθηκε από τους υποψηφίους προς εκλογή 
Μητροπολίτες.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
της Κρήτης:

Ἡ Ἱερά Ἐπαρχιακή Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης συνῆλθε σήμερα, 31 Ὀκτωβρίου 
2025, σέ Συνεδρία, στήν ἕδρα Της, στό Ἡράκλειο, καί ἀσχολήθηκε μέ τά θέματα 
τῆς ἡμερήσιας διάταξης.

Ἡ Ἱερά Σύνοδος ἀναφορικά μέ τό θέμα τῆς πληρώσεως τῆς χηρευούσης Ἱερᾶς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου, γιά πνευματικούς λόγους καί γιά τό 
καλό τῆς Ἐκκλησίας, δέν προέβη στήν παροῦσα Συνεδρία σέ ἐκλογή νέου 
Μητροπολίτου.

Ἐπισημαίνεται καί διευκρινίζεται, ὅτι οἱ ἐργασίες τῆς Ἱερᾶς Συνόδου διεξήχθησαν 
ἐν πλήρει συνθέσει καί οὐδεμία ἔννομη καί ὁποιαδήποτε ἄλλη ἐπιρροή ἄσκησε στή 
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λήψη τῶν Ἀποφάσεών Της τό ἤδη δημοσιευθέν, σέ ἠλεκτρονικά Μέσα Γενικῆς 
Ἐνημερώσεως, γεγονός τῆς ἐπιδόσεως σήμερα σ’ Αὐτήν ἐξωδίκου ἐγγράφου 
κληρικοῦ.
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